1 Algebra 11-12.10.2014

1.1 Wyktad + ¢wiczenia gr.1 1 2

zad. 1 Obliczyé¢:

a. 2 b. 3 c. i d. ¢ e. 1 f. 4290

zad. 2 Wykona¢ dziatania, wyniki zapisa¢ w postaci algebraicznej

a. (34 4i) + (—2+ 5i) e. (3—1)(3+1)
b. (=3+1)— (2 — 49) £ (5—14)(2—1)
c. (1+4)(2—1) g (5—1)
d. (2= 3i)(4+1) h. (2 +30)°

zad. 3 Podac liczbe sprzezona Z do liczby zespolonej z (Definicja 1.2)

a. z=2+D5i b. z=—-4+6: c. z=-3-Ti

zad. 4 Wykona¢ dziatania, wyniki zapisa¢ w postaci algebraicznej

2—4i)(344)

—4; ( —1
2. 3 e R
b, L o, U=)(+1) g 1t
. ﬁ@ (3—1)(2+4) h 3
S

zad. 5 Obliczy¢ podane moduly liczb zespolonych (Definicja 1.3)
12 + 34| b. |1 — 1] c. |3 — 5i|

zad. 6 Przedstawi¢ podane liczby zespolone w postaci trygonometrycz-

nej
a. z=3+ 3 c. z=-—-5+5H
b. z=—-2—i/12 d. z =27 —3i



zad. 7 Wykona¢ dziatania na liczbach zespolonych, zapisujac je naj-

plerw w postacl trygonometrycznej 23 = 2 — 2%, 29 = —V/3 — 1,23 =
—3 + 3

a. 21 -2z (Twierdzenie 1.2) d. 2

b. 21 - 23 e. (z1)'® (Twierdzenie 1.3)

c. 2 f. (2)3!

W przykladach a) - d) wyniki zapisa¢ w postaci trygonometrycznej
z argumentem gléwnym (¢ €< 0,27). W przyktadach e) i f) wyniki

podac w postaci algebraicznej.
zad. 7 Korzystajac z definicji obliczy¢:

a. /—15 + & c. vV—11+4+60¢
b. V=3 +4i d. vd+1



2 Algebra 18-19.10.2014

2.1 Wyklad

zad. 1 Rozwiagzac¢ réwnania w zbiorze liczb zespolonych:
a. 22 +2x+10=0
b, 2> —4x +11 =0
zad. 2 Sprawdzi¢ czy podane liczby sa pierwiastkami wielomianéw
(Definicja 2.3)
a. x=1W(x)=2>+5r—3
b. 2 =2,W(x) = 23— 22% + 42 — 8
zad. 3 Znalez¢ wszystkie pierwiastki catkowite wielomianéw (przeszu-

kujac podzielniki wyrazu wolnego - Twierdzenie 2.2)
a. W(z)=a— 42> +2—2 c. W(x)=a3+22>—-5xr—-6
b. W(z)=2%+2x — 3

2.2 Cwiczenia gr. 1

zad. 1 Obliczy¢, wyniki przedstawi¢ w postaci algebraicznej:

a. Vi c. V6 e. v/(1—41)0
b. /—4 d. /(34 2:)3

zad. 2 Podzieli¢ wielomiany

=4 4 = 3
284323 —22+4 b a°+20" —2a+1 C. 22°—4x

a. 22132110 : x3+5r—1 2 4+Tr—2



3 Algebra 25-26.10.2014

3.1 Wyklad

zad. 6 Obliczy¢ (Definicja 3.5 i Definicja 3.6)

3 2 —4 2 -1 -3 (3 —2 —1
a. |0 =1 5 |+l2 5 —-9]¢c 3|2 5 -5
7 -2 4 1 2 1 2 2 10
(1 —2 9 -3 3 -1 —6
b. |6 —4|+ |8 -1 d'7_21—9
1 2 2 2

zad. 7 Pomnozy¢ macierze

3 2][0 -1 —4 3 2 —4][2 -1 -3
“lo —1]'|-2 2 -1 d [0 -1 5|2 5 -9
I T 7 -2 4|1 2 1
bo[1 =1, o .

3 -6

6121]22

3.0 3],

L —4‘ 4 0 6

12 5 d. |-2 -1 3

L2 4 8 1 4

" 1=3 7| 3 -2 7
2 1 5 e. |0 9 1

c. |-3 4 =2 -1 1 3
4 2 6

zad. 9 Obliczy¢ wyznaczniki (Twierdzenie 3.6):



a31‘ 2 2 -1
10 5 d. |0 -3 3
b—10‘ 0 0 2
11 5 3 -2 7 4
2 0 0 o |02 1 2
c. |-3 4 0 10 0 3 3
4 2 6 0 0 0 —4

zad. 10 Rozwina¢ wyznaczniki wzgledem podanego wiersza lub kolum-
ny (bez dalszego liczenia wyznacznikéw stopnia nizszego) (Twierdzenie

3.7)

3 =2 7 4

-2 2 1 2 o
a. - 2-g1 wiersz

4 3 -3 3

2 5 -2 -4

-3 4 2 -9 3

b. |-2 3 4 3 —2| - 4-ta kolumna
5 -2 -6 3 1
5 3 —4 -1 2
zad. 11 Korzystajac z definicji wyznaczy¢ macierz odwrotna (Definicja
3.11)

3 —4
a.A_[2 5]

3.2 Cwiczenia gr. 2

zad. 1 Obliczy¢, wyniki przedstawi¢ w postaci algebraicznej:

a. V=i c. V6 e. /(1 — 41)8
b. Y—4 d. /(34 2i)3

zad. 2 Podzieli¢ wielomiany



5 4 5 3
a 2643232044 b. & +32a: —2x+1 ) 2;13 —4x
. 224+32+10 r°+bxr—1 re+Tx—2



